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VEZETÕI ÖSSZEFOGLALÓ

Az antiszemitizmus elleni küzdelem egyik legfontosabb feltétele a helyzet pontos ismere-

te, az antiszemitizmus valódi elterjedtségének vizsgálata. A Tett és Védelem Alapítvány

egyik célja éppen a kérdést övezõ ismerethiány felszámolása. Ennek eszköze többek kö-

zött a folyamatos és szakmailag megalapozott közéleti monitoring tevékenység, mivel a

tényleges információk összegyûjtése, elemzése nélkül nem lehet valós védelmet biztosíta-

ni a közösség számára. A monitoring eredményét az Alapítvány havi rendszerességgel

közzé teszi.

A jelentés kétféle cselekménnyel foglalkozik: az antiszemita gyûlölet bûncselekményekkel,

illetve a gyûlölet motiválta incidensekkel. A jelentés ezt a kettõt összefoglalóan gyûlö-

let-cselekményeknek nevezi. Mindkettõ esetében fontos kritérium, hogy azok elkövetése-

kor azonosítható az antiszemita motiváció. Míg azonban az elõbbiek a büntetõjog szerint

bûncselekményeknek minõsülnek, az utóbbiak ezt a szintet nem érik el. A teljes kép felraj-

zolásához azonban mindkét típusú cselekmény dokumentálására szükség van.

Az antiszemita gyûlölet-cselekmények minél szélesebb körû monitorozásához sokféle for-

rás együttes használatára van szükség. Az események regisztrálásán kívül fontos azok kü-

lönbözõ jellemzõinek számbavétele is. A dokumentálás során ezért egyrészt rögzítjük a cse-

lekmények helyszínére, elkövetõjére, célpontjára, következményeire vonatkozó adatokat.

Másrészt különbözõ cselekménytípusokat is megkülönböztetünk.

A Tett és Védelem Alapítvány augusztusi monitoring tevékenysége nyomán öt antiszemita

gyûlölet-cselekményt azonosított. Egy eset a rongálás kategóriájába esik: a Szabadság téri

német megszállás emlékmûvénél az egyik szervezõ és tiltakozó kezébõl egy szélsõjobboldali

tüntetõ kitépte a kamerát és a földhöz vágta. Négy eset pedig a gyûlöletbeszéd kategóriájá-

ba tartozik. Az egyik eset az Érpatakon történt szimbolikus bábuakasztás, a másik esetben

a Sorsok Háza építési területét határoló kerítésre Izrael ellenes feliratokat írtak. A harma-

dik esetben a Debrecenben tartott Izrael melletti szimpátiatüntetés ellentüntetõi Paleszti-

nát támogató transzparenst tartottak fel. A negyedik esetben pedig egy fajszi férfi horogke-

reszteket rajzolt egy emlékmû talapzatára és egy épület falára Baján.

Egy olyan eset is volt, amikor az elkövetés idejét nem lehetett pontosan megállapítani,

emiatt ezeket a statisztikába nem számítottuk be, de a További antiszemita gyûlölet-cse-

lekmények részben beszámolunk róla. Jelentésünkben továbbá számos, a magyarországi

holokauszthoz, antiszemitizmushoz kapcsolódó eseményrõl adunk hírt.

A Tett és Védelem Alapítvány 2014 augusztusában két esetben tett feljelentést: az egyik

esetben garázdaság miatt, a másikban pedig nemzetiszocialista rendszer bûneinek nyil-

vános tagadása és közösség elleni uszítás bûntette miatt. További egy esetben az Alapít-

vány törvényességi felügyeleti eljárást kezdeményezett. A garázdaság miatt tett feljelen-
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tés alanya Orosz Mihály Zoltán, aki Érpatakon jelképes bábuakasztást hajtott végre. A

másik feljelentés alanya pedig több ízben holokauszttagadó kijelentéseket írt a Facebook

segítségével, valamint közösség elleni uszításra alkalmas kifejezéseket is használt. A tör-

vényességi felügyeleti eljárást Érpatak Község Önkormányzata ellen kezdeményezte az

Alapítvány, mivel honlapjukon különbözõ összeesküvés elméleteket osztanak meg a láto-

gatókkal.
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A TETT ÉS VÉDELEM ALAPÍTVÁNY

Az antiszemitizmus jelensége nem új keletû Magyarországon. A korábban tapasztalt gyû-

löletbeszéd azonban egyre jobban eluralkodik a közéletben. A helyzetet súlyosbítja, hogy a

nyíltan antiszemita, rasszista nézeteket valló Jobbiknak negyvenhárom országgyûlési kép-

viselõje van, így az antiszemita gyûlöletbeszéd a parlamentben, valamint szervezett ren-

dezvényeken is sokkal inkább megjelenik. Ezek a tényezõk hívták életre a Tett és Védelem

Alapítványt. A Tett és Védelem Alapítvány a hazai jogrendszer által biztosított civil szer-

vezõdési lehetõségek közül az alapítványi formát választotta; bejegyzése 2012 novemberé-

ben történt meg. Az Alapítvány a romló minõségû közbeszéd, a kirekesztés, az antiszemi-

tizmus táptalaját adó ismerethiány, valamit az atrocitások és a törvényszegések elleni

erélytelen jogi fellépéssel szemben kíván új alternatívát nyújtani.

ÖSSZEFOGÁS

A Tett és Védelem Alapítvány bejegyzett civil szervezet. Az alapító kuratórium munkájá-

ban részt vett a statsquo/chábád EMIH, a neológiát és ortodoxiát képviselõ Mazsihisz, a re-

form irányzatú SzimSalom vezetõ személyiségei és az irányzatoktól független, de a társa-

dalom elismert tagjaiként számon tartott emblematikus személyiségek egyaránt. Az Ala-

pítvány kurátorai megjelenítik a Magyarországon mûködõ legfontosabb zsidó vallási és

kulturális irányzatokat és így szimbolikusan is kifejezik, hogy az antiszemitizmus elleni

fellépés mindannyiunk közös ügye.
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BRÜSSZEL INTÉZET
Az antiszemita gyûlöletcselekmények monitorozását a Tett és Védelem Alapítvány által életre hí-

vott Brüsszel Intézet, az Európai Biztonsági és Együttmûködési Szervezet (EBESZ) által kidol-

gozott és javasolt módszerek alapján végzi. Az Intézet, a monitoring munka során, az antiszemita je-

lenségeket különbözõ, standardizált források által nyújtott információk alapján rögzíti és elemzi. Az

incidenseket hét különbözõ kategóriába soroló monitoring munka forrásai többek között: az Intézet

saját Kutatási és Incidenskövetési Csoportjának forrásai, a sajtóban és a közmédiában fellelhetõ in-

formációk, valamint a kormányzati szervekkel kötött megállapodás keretében lehetõség nyílik a bíró-

sági, a bûnügyi és egyéb államigazgatási területek adatbázisaiban fellelhetõ releváns adatok felhasz-

nálására is. Az Intézet létrehozta és üzemelteti az 51 00 000 számon elérhetõ FORRÓDRÓT-ot,

melyen antiszemita és zsidóellenes megnyilvánulások bejelentésére nyílik lehetõség.

A Brüsszel Intézet kutatási terve a havi rendszeres monitoring-jelentések közzétételén túl magába

foglalja egy átfogó, a zsidóságot érintõ, kvalitatív és kvantitatív módszereket is alkalmazó kutatást,

valamint az egész társadalomra kiterjedõ felmérést az antiszemitizmus jelenlegi helyzetével kapcso-

latban. A program részét képezi továbbá egy olyan differenciált képzési program kialakítása, mely

az állami ügyintézés különbözõ szintjei és szereplõi számára biztosít felkészítést a rasszista és anti-

szemita jelenségekkel kapcsolatos fellépésrõl, eljárásokról iskolai és továbbképzés-rendszerû tan-

anyagok formájában.



A JELENTÉSRÕL

A magyarországi antiszemitizmus megítélése, kezelése sokszor rendkívül szélsõséges. Egy-

részt hallani olyan hangokat, amelyek lekicsinylik az ilyen cselekmények, megnyilvánulá-

sok súlyát. Az is elõfordulhat azonban, hogy egy-egy kirívó eset kapcsán az a kép alakul ki,

hogy ezek az esetek elárasztják a közéletet. A tényleges helyzet megismerése a valós prob-

lémák kezelésének elengedhetetlen feltétele, ezért a Tett és Védelem Alapítvány feladatá-

nak tekinti, hogy pontos és minél teljesebb képet adjon a magyarországi antiszemitizmus

mértékérõl. Ennek egyik eszköze az antiszemita gyûlölet-bûncselekmények és incidensek1

monitorozása. Ennek eredményét az Alapítvány havi rendszerességgel teszi közzé. A havi

beszámolókon kívül minden évben részletesebb elemzéseket is magába foglaló összefoglaló

jelentést készít az adott évben elkövetett cselekményekrõl.

A gyûlölet bûncselekmények elleni küzdelem kiemelt fontossággal bír, mivel ezek eltérnek

más bûncselekmény típusoktól. Ezek a bûncselekmények egyfajta üzenetnek tekinthetõk,

így túlmutatnak magán a cselekedeten. Ez a többlet-jelentés a társadalom különbözõ szín-

terein manifesztálódik: az egyén, a megtámadott csoport és végül az egész társadalom

szintjén. Az áldozatok pszichológiailag, érzelmileg nagyobb traumát élhetnek át. Ennek a

cselekménytípusnak nagy hatása van arra a csoportra nézve is, amelyhez a megtámadott

egyén tartozik. Ezen cselekmények áldozatai sokszor felcserélhetõek, mivel számtalan

esetben a támadás nem egy bizonyos személyre irányul, hanem bárkire, aki az adott – ép-

pen megtámadott – csoport tagja. Éppen ezért ezen csoport tagjai érzelmileg szintén invol-

válódnak, illetve attól félhetnek, hogy a jövõben õk maguk is ilyen elõítélet motiválta bûn-

cselekmény célpontjaivá válhatnak. Ezek a cselekmények sértik azt a normát, miszerint a

társadalom tagjai egyenlõk. Az ilyen esetek nem megfelelõ kezelése az egész társadalomra

nézve is súlyos következményekkel járhat. (Levin és McDevitt 1999, 92–93; OSCE/ODIHR

2009a, 19–21; OSCE/ODIHR 2009b, 17–18; Perry 2001, 10)

Általánosságban elmondható, hogy kevesebb gyûlölet-cselekményt jelentenek, illetve do-

kumentálnak, amint amennyi valójában megtörténik. Az áldozatok sokszor nem jelentik

ezeket a rendõrségnek. Ennek több oka lehet. Egyrészt sokan nem bíznak abban, hogy a

hatóságok megfelelõen kezelik ezeket az eseteket, akár a felkészületlenség, akár elõítéle-

tesség okán. Bizonyosan sok áldozat van, aki nem ismeri a vonatkozó jogszabályokat. Az

áldozatok érezhetnek szégyent is vagy tarthatnak attól, hogy védett tulajdonságuk kide-

rül. Az alulminõsítés is sok esetben elõfordul, vagyis a hivatalos szervek nem állapítják

meg a gyûlölet motivációt. Éppen a civil szervezetek azok, akik segíthetnek ezen problé-

mák orvoslásában. Különösen hasznos lehet az állami szervekkel – például rendõrséggel,

ügyészséggel – való együttmûködés.2 A civil szervezetek által készített jelentések alkalma-
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1 Ezek részletes definícióját lásd a Módszertan részben.
2 Jó példa erre a Community Security Trust (CST) és a londoni, illetve a manchesteri rendõrség együttmûkö-

dése. (CST 2013)



sak lehetnek arra, hogy a hivatalos szervek figyelmét felhívják az országban elkövetett,

gyûlölet motiválta cselekményekre. Az összegyûjtött adatok alapján hosszú távú trendek

rajzolhatók fel. A civil szervezetek segíthetnek egy-egy eset jogi útra való terelésében, el-

láthatják az áldozatok védelmét, illetve más módokon segíthetik õket. Ezek a szervezetek

közvetítõként is szolgálhatnak az áldozatok és a rendõrség között. (OSCE/ODIHR

2009b, 34-36)
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MÓDSZERTAN

A jelentés kétféle cselekménnyel foglalkozik: gyûlölet-bûncselekményekkel és gyûlölet mo-

tiválta incidensekkel. Jelentésünkben a kétféle cselekményt együttesen gyûlölet-cselekmé-

nyeknek nevezzük. Ezeket az EBESZ a következõképpen definiálja3 (OSCE/ODIHR

2009b, 15–16):

� gyûlölet-bûncselekmény: olyan a büntetõjog szerinti bûncselekmény, amelyet embe-

rek bizonyos csoportjaival szembeni elõítélet motivál;4

� gyûlölet motiválta incidens: olyan cselekmény, amely szintén az emberek bizonyos

csoportjaival szembeni elõítéleten alapul, de nem éri el a bûncselekmények szintjét.

Az egyes gyûlölet-bûncselekmények kiemelt jelentõségét mutatja, hogy számos ország bûn-

tetõ-törvénykönyve elkülönülten foglalkozik ezekkel az esetekkel. A magyar büntetõjog

kétféle gyûlölet-bûncselekményt nevesít: a közösség tagja elleni erõszak, valamint a közös-

ség elleni uszítás bûntettét. Az újonnan elfogadott Büntetõ Törvénykönyv (2012. évi C. tör-

vény) az emberi méltóság és egyes alapvetõ jogok elleni bûncselekményekrõl szóló XXI. fe-

jezetének 216., valamint a köznyugalom elleni bûncselekményekrõl szóló XXXII. fejezeté-

nek 332. paragrafusa foglalkozik ezekkel. A közösség tagja elleni erõszak bûntette akkor

állapítható meg, ha az elkövetõ a sértettet azért, mert az valamely védett csoporthoz tarto-

zik bántalmazza, kényszeríti. Ezen kívül akkor is, ha riadalomkeltésre alkalmas, kihívóan

közösségellenes magatartást tanúsít. A bûntett csak akkor valósul meg, ha ennek konkrét

sértettje van. A közösség elleni uszítás leginkább gyûlölet-beszédet jelent, és a tényállás

megállapításának feltétele, hogy azt nagy nyilvánosság elõtt követik el. Az uszítás nem

konkrét személy, hanem egy csoport ellen irányul. Fontos kiemelni, hogy más bûncselek-

mények is minõsülhetnek úgy, hogy azokat rasszista indítékkal követték el. Ebben az eset-

ben a bíróságnak súlyosabb ítéletet kell hoznia5 (TASZ 2012, 3–4) Ezeken kívül a Btk. 333.

paragrafusa a nemzetiszocialista rendszer bûnei tagadásának bûntettérõl szól. A 335. pa-

ragrafus pedig a különbözõ önkényuralmi jelképek (többek között horogkereszt, SS-jel-

vény, nyilaskereszt) terjesztését, nagy nyilvánosság elõtti használatát és közszemlére téte-

lét tiltja.
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3 A gyûlölet bûncselekmények tudományos meghatározása rendkívül ellentmondásos és szerteágazó. (Errõl
bõvebben lásd Chakraborti és Garland 2009, 4–7). Ezek a definíciók fontos adalékként szolgálhatnak a bûn-
cselekmények megértéséhez, azonban a gyakorlati munkában nehezen használhatóak. Ez tette szükségessé
egyszerûbb, gyakorlatiasabb meghatározások kialakítását.

4 Ez alapján például a gyûlöletbeszédet az EBESZ nem tekinti gyûlölet-bûncselekménynek, mivel az adott vi-
selkedés az elõítéletes motiváció nélkül már nem lenne bûncselekmény. (OSCE/ODIHR 2009a, 24) Ennek ál-
talunk való kezelésérõl lásd késõbb.

5 A Btk. szó szerint nem tartalmazza a rasszista indítékot, de például az „aljas indok” minõsítést kimeríti, ha
valaki ilyen indítékkal követ el bûncselekményt.



A gyûlölet incidensek meghatározásának módjairól, trendjeirõl májusi jelentésünkben

részletesen írtunk. Ezen kívül ott ismertettük a nemzetközi szakirodalom ezzel kapcsola-

tos megállapításait. Jelentésünkben olyan gyûlöltet-bûncselekményeket és gyûlölet-inci-

denseket mutatunk be, amelyek motivációja antiszemitizmus. Ilyen cselekménynek számít

minden, ahol annak elkövetõje, célpontja, módszere vagy üzenete erre utal. A célpont lehet

személy, csoport, rendezvény, épület, emlékmû vagy egyéb tulajdon. Fontos, hogy csak ab-

ban az esetben beszélhetünk antiszemita motivációról, ha kifejezetten a zsidósághoz való

tartozás feltevése miatt választotta az elkövetõ az adott célpontot. Ilyen módon lényegte-

len, hogy a feltevés valós-e: a zsidóságoz való vélt tartozás is elegendõ. A monitorozás során

gyûlölet-cselekménynek tekintünk egyrészt mindent, ami a gyûlölet-bûncselekmény kate-

góriájába esik. Ezek lehetnek a büntetõtörvénykönyv által nevesített bûncselekmények

(közösség tagja elleni erõszak, közösség elleni uszítás, nemzetiszocialista rendszer bûnei-

nek tagadása, önkényuralmi jelképek használata), azonban más a büntetõtörvénykönyv-

ben szereplõ tettek is, ha az elõítéletes motiváció bizonyítható. A gyûlölet-incidensek azo-

nosításakor különbözõ, a monitorozás során rögzített,6 indikátorok vizsgálata alapján dön-

tünk arról, hogy az adott tettnek lehetett-e antiszemitizmus a motivációja.

Az antiszemita gyûlölet-cselekmények minél szélesebb körû monitorozásához sokféle forrás

együttes használatára van szükség. Különösen fontosak számunkra az áldozatok bejelentései.

Ha az áldozat nekünk nem tud vagy nem akar bejelentést tenni, akkor egy közvetítõ bevoná-

sával értesülhetünk az incidensrõl. Ilyen közvetítõ lehet az áldozat hozzátartozója, ismerõse,

az eset tanúja vagy egy másik civil szervezet. A bejelentések megkönnyítését szolgálja az Ala-

pítvány – korábban említett – huszonnégy órás telefonos Forró Drótja. Ezen kívül lehetõség

van online bejelentésre, amelynek során a bejelentõ még inkább megõrizheti anonimitását.

Az Alapítvány deklarált célja, hogy kapcsolatban álljon a hatóságokkal, mivel lehetséges,

hogy az áldozat elõször hozzájuk fordul vagy egy szemtanú õket értesíti.

Fontos információforrást jelentenek a különbözõ médiumok: a televízió, a rádió, valamint a

sajtó nyomtatott, illetve internetes változata. A jelentés lényeges részét képezi a mostaná-

ban egyre nagyobb fenyegetettséget jelentõ úgynevezett virtuális gyûlölet monitorozása.

Ezen médiumok monitorozását egyrészt fizetett szakemberek látják el professzionális sajtó-

figyelés keretei között, másrészt önkéntesek is folyamatosan figyelik a médiumokat és a ki-

nyert információt továbbküldik a Brüsszel Intézet munkatársainak feldolgozására. Fontos-

nak tartjuk, hogy lehetõség szerint a média egy mind nagyobb szeletét folyamatos monitoro-

zás alatt tarthassuk. Ez kiterjed nagyjából az összes fogható TV- és rádióadóra, az összes na-

gyobb példányszámú nyomtatott sajtótermékre, illetve az interneten nem csupán a hírpor-

tálok, de a közösségi oldalak és a szélsõséges, uszító honlapok monitorozására is. A monito-

rozás folyamata szisztematikusan, pontosan kidolgozott sztenderdek alapján történik.
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A monitorozott gyûlölet-cselekmények közül vannak olyanok, amelyeket a statisztika ré-

szének tekintünk, vannak azonban olyanok is, amelyeket rögzítünk, azonban a havi sta-

tisztikába nem számítjuk bele.7

Gyûlölet-események, amelyek beleszámítanak a statisztikába:

� csak Magyarországon történt gyûlölet-események; függetlenül attól, hogy az áldozat

magyar állampolgár-e;

� minden cselekedet, esemény, atrocitás, amely zsidó személyek, szervezetek vagy tulaj-

don ellen irányul és ahol bizonyítható az antiszemita szándék vagy tartalom, vagy ahol

a támadás azért történt, mert az áldozat zsidó, vagy azt gondolták róla, hogy zsidó;

� bármilyen zsidó intézmény, épület tudatos és indokolatlan megrongálása (akkor is,

ha a rongáláshoz nem társult további explicit antiszemita üzenet [például egy zsina-

góga ablakát bedobják kõvel]);

� antiszemita kommentek blogokon, fórumokon, közösségi oldalakon, amelyeket jelen-

tettek a Tett és Védelem Alapítványnak;

� antiszemita és neonáci anyagok eljuttatása egyes zsidó személyekhez, zsidó szerveze-

tekhez, intézményekhez;

� antiszemita és neonáci anyagok kihelyezése egyes zsidó személyek tulajdonához, zsi-

dó szervezetekhez, intézményekhez;

� Izraellel és cionizmussal kapcsolatos kritikák, ha azok túlmennek a politikai közlé-

sen és hagyományos zsidóellenes sztereotípiák elõhívását szolgálják;

� események, amelyek alkalmasak arra, hogy zsidókban félelmet keltsenek.

Gyûlölet-események, amelyek nem számítanak bele a statisztikába:

� Magyarországhoz, magyarországi zsidósághoz kötõdõ antiszemita gyûlölet-cselekmé-

nyek, amelyek valamiért nem tartoznak a statisztikába (például: nem Magyarorszá-

gon történtek);

� gyûlölet kifejezések, amelyek honlapokon, kommentekben és online fórumokon rend-

szeresen megjelennek és nem érkezett róluk személyes bejelentés a Tett és Védelem

Alapítványhoz.

A regisztrált cselekmények több jellemzõjét is rögzítjük. Korábban említettük, hogy kü-

lönbözõ indikátorokat használunk, amelyek segítségével valószínûsíthetõ, hogy az adott

cselekedet elkövetésének motivációja elõítélet volt. Ezek az indikátorok az elkövetõ külön-

bözõ jellemzõire, az áldozatra vonatkozó adatokra, a cselekmény helyszínére, idõpontjára,

az esemény esetleges elõzményeire vonatkoznak. Az adatgyûjtés során ezeket rögzítjük.

Ezen kívül vizsgáljuk, hogy az adott cselekménynek voltak-e, és ha igen, milyen – akár

büntetõjogi – következményei.
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Az egyes cselekmények regisztrálása mellett fontos azok kvalitatív különbségeinek megra-

gadása is. Az esetek tipizálását kétféle módon is elvégezzük. Az egyik kategória-rendszer

szerint a következõ típusokat különböztetjük meg: közösség elleni uszítás, közösség tagja

elleni erõszak, önkényuralmi jelkép használata és nemzetiszocialista rendszer bûneinek

tagadása, holokauszt-tagadás.

A másik kategorizáláskor, a Nézzünk szembe a tényekkel! ajánlása alapján, hétféle cselek-

mény-típust különböztetünk meg, amelyek a következõk (CEJI 2012, 10–12):

� Emberölés: halált okozó személy elleni támadás.

� Súlyos fizikai erõszak:

� személy elleni támadás, amely súlyos testi sértést okozhat;

� fegyverrel vagy más, sérülés okozására alkalmas eszközzel elkövetett támadás;

� tulajdon elleni támadás, amely során az ingatlanban tartózkodó emberek meghall-

hatnak;

� bombák és levélbombák;

� emberrablás.

� Támadás:

� személy elleni fizikai támadás, amely nem életveszélyes és nem súlyos;

� az áldozat védekezése vagy menekülése következtében sikertelen támadási kísérlet;

� emberek tárgyakkal való megdobálása, azt az esetet is ide értve, amikor a dobás

célt tévesztett.

� Rongálás:

� tulajdon elleni fizikai támadás, amely nem okoz életveszélyt;

� tulajdon meggyalázása;

� gyújtogatás, amely nem okoz életveszélyt, sikertelen gyújtogatási kísérlet.

� Fenyegetés:

� egyértelmû vagy konkrét szóbeli vagy írásos fenyegetés;

� „bombatámadás”, amelyrõl késõbb kiderül, hogy csupán megtévesztés volt;

� zaklatás;

� rágalmazás.

� Gyûlöletbeszéd:

� nyilvános gyûlöletbeszéd;

� virtuális gyûlölet;

� sértõ magatartás;

� egynél több címzettnek elküldött sértõ írás;

� irodalom és zene.

� Diszkriminációs esetek.
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Fontosnak tartjuk a gyûlölet-cselekmények kontextusba helyezését is. Ezek a tettek

ugyanis nem légüres térben léteznek és egyáltalán nem függetlenek attól a társadalmi és

kulturális környezettõl, amiben történnek. Lényeges ezen cselekmények dinamikája is:

sokszor inkább folyamatokról, mintsem különálló eseményekrõl van szó. (Perry 2001, 8) A

statikus adatokon kívül rövid leírásokat is közlünk az egyes esetekrõl, ami segít a cselek-

ményt körülvevõ környezet megértésében.8 Az idõsoros adatok elemzésekor pedig minden-

képpen gondot fordítunk majd az események dinamikájának bemutatására.
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ANTISZEMITA
GYÛLÖLET-CSELEKMÉNYEK

– 2014. AUGUSZTUS

A Tett és Védelem Alapítvány augusztusi monitoring tevékenysége nyomán öt antiszemita

gyûlölet-cselekményt azonosított, amelyek közül egy a rongálás, négy pedig a gyûlöletbe-

széd kategóriájába tartozik.

RONGÁLÁS

Zsidózás a német megszállás emlékmûvénél

Budapest, Szabadság tér

Forrás: Népszabadság

Augusztus 8-án a szokásos német megszállás emlékmû elleni tiltakozás után tartott »Ele-

ven emlékmû« címû beszélgetés végén szélsõjobboldali ellentüntetõk mintegy 15 fõs cso-

portja hangos zsidózásba kezdett: „Mocskos zsidók, takarodjatok Izraelbe!” mondatokat ki-

abáltak. Az emlékmû elleni tiltakozás egyik nõi szervezõje és állandó résztvevõje elõvette a

kameráját, mert dokumentálni akarta az eseményeket. A szélsõjobboldali tüntetõk közül

viszont egy nõ kitépte a kezébõl, és a földhöz vágta. Perceken belül nagy létszámú rendõri

erõsítés érkezett, ennek köszönhetõen nem fajult verekedésig a konfliktus. A szervezõ felje-

lentést tett. A támadót elõállították, majd kihallgatták.

GYÛLÖLETBESZÉD

Érpataki bábuakasztás

Érpatak, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye

Forrás: MTI

Érpatakon augusztus 2-án rendezett »Dicsõség a névtelen palesztin hõsöknek! Igazságot

Palesztinának!« címmel „önkormányzati és civil tiltakozást” a helyi önkormányzat, az Ér-

pataki Modell Országos Hálózata és a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom. Ezen

Orosz Mihály Zoltán érpataki polgármester – a YouTube videó megosztó portálon közzétett

felvétel szerint – beszéde végén felakasztatott két, Simon Peresz volt izraeli államelnököt

és Benjamin Netanjahu miniszterelnököt ábrázoló bábut.

Az esettel bõvebben foglalkozunk a Hivatalos és civil reakciók, a Hírek a magyarországi an-

tiszemitizmusról, valamint A Tett és Védelem Alapítvány hivatalos ügyei részekben.
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Feliratok a Sorsok Háza építési kordonján

Budapest, Fiumei út

Forrás: Fórum az antiszemitizmus ellen

Augusztus 4-én tette közzé a Fórum az antiszemitizmus ellen Facebook oldalán azokat a

képeket, amelyeken jól látható, hogy a volt Józsefvárosi Pályaudvar helyén épülõ Sorsok

Háza múzeumot körülvevõ kordonra ismeretlen elkövetõ vagy elkövetõk Izraelt gyalázó

feliratokat és a zsidókat sértõ ábrákat festettek fel. A kerítésre a következõ feliratokat ír-

ták különbözõ verziókban: „Terrorista Izrael”, „Gyerek gyilkos Izrael”, „400 palesztin gyer-

mek”, valamint a rajzolt ábrán egy stilizált emberforma Dávid-csillagot tart egy kuka fölé.
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Debrecenben szimpátiatüntetést tartottak Izraelért

Debrecen, Hajdú-Bihar megye

Forrás: MTI

Augusztus 11-én Debrecenben rendezték meg a »Békét a világnak, békét Izraelnek!« elne-

vezésû demonstrációt. A rendezvényen Ilan Mor, Izrael magyarországi nagykövete is fel-

szólalt. Ilan Mor szerint Izrael egyedül próbálja megvédeni államát, népét, a diaszpórában

élõket. Feltette a kérdést: miért nem emelik fel a szavukat Magyarországon az emberek,

miért nem hallatják a szavukat a magyar keresztények, amikor a Közel-Keleten a keresz-

tényeknek is az életére törnek? A nagykövet többek között a következõket mondta: „Fel

kell emelni a szavunkat a gyalázat ellen, elegünk van a hallgatásból, az antiszemitizmus-

ból és az újkori antiszemitizmusból: az antiizraelizmusból!”

A helyszínen ellentüntetõk is jelen voltak, akik a magyar zászló mellett Palesztina feliratú

és palesztin zászlót ábrázoló és „Ne öljetek gyerekeket” feliratú táblákat tartottak a ma-

gasba.

Horogkereszteket festett egy férfi Baján

Baja, Bács-Kiskun megye

Forrás: MTI

Augusztus 27-én egy férfi egy-egy horogkeresztet rajzolt a bajai Szentháromság tér egyik

épületére és a Déri-kert egyik emlékmûvének talapzatára festékszóróval. Az emlékmû

mellett vissza akarták tartani a járókelõk, õ azonban késsel fenyegetõzött, majd elsétált.

A személyleírás alapján a bajai nyomozók rövid idõn belül elfogták és elõállították a 46

éves fajszi férfit, akit ki is hallgattak. A férfi ellen a Bács-Kiskun Megyei Rendõr-fõkapi-

tányság önkényuralmi jelkép használatának vétsége és más bûncselekmények elkövetésé-

nek megalapozott gyanúja miatt indított nyomozást.
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TOVÁBBI ANTISZEMITA
GYÛLÖLET-CSELEKMÉNYEK

A Tett és Védelem Alapítvány monitoring tevékenysége során 2014 augusztusában egy

olyan antiszemita gyûlöletcselekményt azonosított, amely nem képezi részét a statisztiká-

nak, mivel az elkövetés ideje nem behatárolható.

Antiszemita felirat egy hirdetõtáblán

Magyarország

Forrás: Fórum az antiszemitizmus ellen

Augusztus 14-én a Fórum az antiszemitizmus ellen Facebook oldalán tett közzé egy fény-

képet, amelyen egy beazonosítatlan helyen lévõ hirdetõtáblán a „Sosem gyerekek kezdik a

háborút!” felirat szerepel. Ismeretlen elkövetõ a hirdetésen szereplõ mondatot a következõ-

vel egészítette ki: „Hanem a rohadt zsidók”.
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KÖZÖSSÉGI HÍREK, REAKCIÓK

A német megszállás emlékmûve

Budapest

Forrás: Heti Válasz

A német megszállás emlékmûvének felállításával kapcsolatos eseményeket és megszólalá-

sokat ez évi jelentéseinkben folyamatosan összegeztük.

Augusztus 14-én jelent meg Kövér László, házelnökkel egy interjú a Heti Válaszban. Az

emlékmû kapcsán elmondta, hogy „nem […] akarjuk lemosni a magyar állam azon valahai

képviselõinek szégyenét, akik egy megszálló hatalom kollaboránsaiként közremûködtek

magyar emberek százezreinek kiirtásában. A rendszerváltozás óta a magyar állam képvi-

seletében már ezerszer bocsánatot kértünk, és fejet hajtottunk az áldozatok emléke elõtt.

Abban a játszmában azonban nem veszünk részt, hogy egy politikai kisebbség uralmi igé-

nyeihez alakítsuk a történelem értékelését, és az egész magyar társadalmat fasisztává és

antiszemitává nyilvánítsuk. Az emlékmû errõl is szól. Ezért is fontos, hogy nem tesz kü-

lönbséget a német megszállás áldozatai között.”
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HIVATALOS ÉS CIVIL REAKCIÓK

Az érpataki bábuakasztás ügyében nyomozást indítottak

Budapest

Forrás: MTI, Népszabadság, morvaikrisztina.hu

Az augusztus 2-án történt esetet az Antiszemita gyûlölet-cselekmények részben ismer-

tettük.

Ilan Mor, Izrael budapesti nagykövete augusztus 4-i, az MTI-hez eljuttatott közleményé-

ben úgy fogalmazott: megdöbbenéssel és aggodalommal értesültek arról „az Izrael ellenes

és antiszemita horror show-ról, amelyet Érpatak polgármestere és társai követtek el a hét-

végén”. Kifejtette: egy magyar szélsõjobboldali, helyi politikus „ismételten a legrosszabb

felbujtó szavakat használja Izrael elsõ számú vezetõi ellen. Támogatói tapsviharának kísé-

retében gyakorlatilag nyilvánosan elkövetett gyilkosságra buzdított”. A nagykövet leszö-

gezte: demokratikus országként Izrael tiszteletben tartja a gyülekezés szabadságát és a

szabad véleménynyilvánítás jogát, de soha nem fogja elfogadni az olyan tetteket és kifeje-

zéseket, amelyek zsidóellenesek, a rasszizmust, az idegengyûlöletet népszerûsítik és más

emberek meggyilkolására szólítanak fel, „mint ahogy azt Érpatakon hallottuk”.

Augusztus 4-én a Külgazdasági és Külügyminisztérium is megdöbbenésének adott hangot

az érpataki polgármester hétvégi akciója miatt. A külügyi tárca szerint a polgármester a

gázai háborút és annak ártatlan áldozatait használja fel ürügyként gyûlöletkeltõ propa-

gandája terjesztéséhez. Hozzátették: a más államok vezetõi feletti önkényes és jelképes

ítélkezés összeegyeztethetetlen az európai normákkal és a jogállamisággal is.

Fazekas Géza, a Legfõbb Ügyészség szóvivõje augusztus 5-én az MTI-vel közölte: augusz-

tus 4-én Izrael nagykövete kereste meg az ügyészséget az augusztus 2-án Érpatakon tör-

téntek miatt. Ezt a megkeresést – amely tartalma szerint feljelentésnek minõsül – további

intézkedésre a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Fõügyészségnek továbbították. A Nyíregy-

házi Járási Ügyészség pedig augusztus 5-én közösség elleni uszítás bûntettének gyanúja

miatt nyomozást rendelt el, amellyel a Nyíregyházi Rendõrkapitányságot bízta meg – ol-

vasható a közleményben.

Az Országos Rendõr-fõkapitányság (ORFK) kommunikációs szolgálata viszont augusztus

5-én este a rendõrség honlapján azt írta, hogy az augusztus 2-án Érpatakon megtartott de-

monstráción történtekkel kapcsolatban az eljárás lefolytatására az ORFK a Készenléti

Rendõrség Nemzeti Nyomozó Irodát jelölte ki.

Augusztus 5-én Vadai Ágnes országgyûlési képviselõ, a Demokratikus Koalíció (DK) alel-

nöke közleményében azt írta, hogy Érpatak polgármestere nyilvánosan, hóhér segítségével

kötél általi halálra ítélte Izrael mai vezetõi. A DK ezért felszólította a legfõbb ügyészt, hogy

azonnal indítson nyomozást a polgármester ellen.
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Augusztus 5-én Szõllõsi Gábor, az Együtt-PM polgármesterjelöltje bejelentette, hogy alá-

írásgyûjtésbe kezd, hogy lemondásra bírják Orosz Mihály Zoltánt. A településvezetõ által

sorozatosan elkövetett cigányellenes, idegenellenes és antiszemita megnyilvánulások a mi-

napi akcióval olyan szintet értek el, ahol már azt kell mondanunk: ne tovább!” – jegyzi meg

az Együtt-PM jelöltje, aki az eset miatt az érpatakiak normális többsége nevében bocsána-

tot kér.

Augusztus 6-án Morvai Krisztina, a Jobbik európai parlamenti képviselõje a Legfõbb

Ügyésznek írt nyílt levelében védte meg Orosz Mihályt, aki szerinte csak felháborodásá-

nak adott hangot a „performansszal”.
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HÍREK ÉS VÉLEMÉNYEK
A MAGYARORSZÁGI

ANTISZEMITIZMUSRÓL

Az erõszak elfogadása Magyarországon

Budapest

Forrás: pcblog.atlatszo.hu

A Political Capital megbízásából júniusban készített felmérés eredményeit júliusi jelenté-

sünkben összegeztük. Augusztus 4-én az erõszak elfogadásával kapcsolatos eredményeiket

tették közzé blogjukon.

A felmérés ezen részében arra voltak kíváncsiak, hogy az emberek mennyire tartják igazol-

hatónak az erõszakot a megnevezett 14 társadalmi csoporttal9 szemben. A kutatást 1000

fõs mintán személyes kérdezéssel végezték. A minta a 18 év feletti felnõtt magyar lakossá-

got reprezentálja nem, kor, iskolai végzettség és lakóhely településtípusa szerint. Az ered-

ményeket két részletben július elején tette közzé a Political Capital blogja.

A megkérdezettek a melegek és a zsidók esetében tartják legkevésbé elfogadhatónak az

erõszakos fellépést. Ezt csak a válaszadók 14, illetve 16 százaléka tartja elfogadhatónak,

míg a legnagyobb többség elutasítja azt. Más a helyzet azonban a cigányokkal kapcsolat-

ban, ahol a megkérdezettek 29 százaléka vélekedett úgy, hogy inkább, vagy teljes mérték-

ben igazolható a velük szembeni erõszak. A zsidókkal szemben a fideszesek jobban elfogad-

ják az erõszakot. A cigányokkal szembeni fellépés elfogadottsági szintje pedig egyforma a

fideszes és jobbikos pártpreferenciájú csoportokban.

Az érpataki bábuakasztás külföldi reakciói

Berlin, Németország

Forrás: MTI

Az augusztus 2-án történt esetet az Antiszemita gyûlölet-cselekmények részben ismertettük.

A Die Welt címû konzervatív német lap online kiadásában augusztus 6-án az érpataki bá-

buakasztásról közölt írást. »Netanjahu-kivégzést rendez a jobbikos politikus« címû cikké-

ben a szerzõ, Boris Kálnoky kiemelte, hogy „az antiszemita uszítás nem ritkaság a Jobbik

részérõl”. Hozzátette: a Magyarországról szóló hírek „néha rossz karikatúrának tûnnek”,

amelyeken egy „fasisztoid, antiszemita, kicsi, de nagyhangú és általában véve kissé nevet-

séges” ország képe bontakozik ki. Ez a beállítás „olykor igazságtalan”, néha viszont az az

oka, hogy „a dolgok itt-ott valóban így állnak, vagy még rosszabbul” – írta a Die Welt szerzõ-

Antiszemita gyûlölet-bûncselekmények és incidensek – 2014. augusztus BRÜSSZEL INTÉZET

21

9 Bûnözõk; terroristák; radikális jobboldali csoportok; radikális baloldali csoportok; a nemzet ellenségei, haza-
árulók; cigányok; politikusok; bankok; zsidók; multinacionális vállalatok; kábítószeresek; természetrombo-
lók; homoszexuálisok; a demokráciát fenyegetõ, tekintélyelvû vezetõk



je. Az érpataki bábuakasztás részleteit ismertetve úgy vélekedett, hogy az akció az õszi ön-

kormányzati választásokra vonatkozó „hideg számítás” eredménye, s az egyik oka az lehet,

hogy a Jobbik próbálja megtartani azokat az aktivistákat, akik a differenciált politikusi

megnyilvánulások helyett inkább „a zsidók és romák elleni vaskos kiszólásokat” kedvelik,

és az utóbbi idõben mutatott „pihe-puha”, visszafogott arculat miatt elhagyták a pártot.

Boris Kálnoky augusztus 8-án is közölt egy írást a Die Weltben »Magyarország nyomoz a

hóhér-polgármester ellen« címmel. Boris Kálnoky kiemelte, hogy a hatóságok nyomozást

indítottak az érpataki polgármester ellen az antiszemita lózungokkal kísért bábuakasztós

akciója miatt. Kálnoky hangsúlyozta, hogy az eljárást az Orbán-kormány által elfogadott

új szabályok tették lehetõvé, amelyek célja a vallási és etnikai közösség elleni uszítás meg-

akadályozása. Úgy tûnik, az ügyészség határozott intézkedését mindenekelõtt a sajtó kon-

zervatív része üdvözölte és tárgyalta nagy terjedelemben, a baloldali ellenzéki Népszabad-

ság viszont „megelégedett egy rövid jelentéssel” – emelte ki a szerzõ. Hozzátette, hogy „a

magyar baloldali ellenzék szereti a kormány nyakába varrni a jobboldali radikális kisiklá-

sokat, arról viszont kevéssé kiemelt helyen számol be, ha a kormány fellép a szélsõségekkel

szemben”.

Raphael Vago véleménye

Budapest

Forrás: Népszabadság

Augusztus 13-án Raphael Vagoval, Tel-Avivi Egyetem oktatójával közölt interjút a Nép-

szabadság. Arra a kérdésre, hogy mit lehet tenni a magyarországi antiszemitizmus ellen,

azt válaszolta, hogy „a holokauszt hetvenedik évfordulója rávilágított, hogy mennyire bo-

nyolult a helyzet Magyarországon. Fõleg a kormánynak, de a civil társadalomnak is többet

kellene tennie az antiszemitizmussal, a szélsõségekkel szemben. Sokszor látogatok Ma-

gyarországra. Nekünk, izraelieknek fájnak ezek a dolgok, és aggasztónak találjuk a

holokauszt vagy a Horthy-korszak relativizálását. Meg kell ugyanakkor jegyeznem, Izrael-

ben számos magyar vonatkozású megemlékezést tartottak az évforduló alkalmából. Eze-

ken Nagy Andor tel-avivi nagykövet részt vett, beszédét nagyon jól fogadták.”

Erõsödik a magyarországi antiszemitizmus

Budapest

Forrás: MTI

Fischer Ádám karmester a Zsidó Nyári Fesztivál augusztus 31-i megnyitóján a magyaror-

szági antiszemitizmus erõsödésérõl beszélt a Dohány utcai zsinagógában. Úgy fogalmazott:

a zsidó szervezeteknek és minden jóérzésû embernek fel kell vennie a kesztyût az összeka-

csintó, kódolt zsidózás ellen, ami nem maradhat bocsánatos bûn, mert tolerálása egyre in-

kább megmérgezi a társadalmat. Fischer Ádám szerint a magyarországi antiszemitizmus a

gazdasági bajok fokozódásával várhatóan tovább erõsödik majd. Mint mondta, külföldön

élve azt tapasztalja, hogy Magyarország egyre inkább elszigetelõdik Európán belül.
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EGYÉB HÍREK

Balog Zoltán a roma holokausztról nyilatkozott

Budapest

Forrás: MTI, ATV, Magyar Rádió, MTI-OS

Augusztus 3-án a Magyar Rádió »Vasárnapi újság« címû mûsorában nyilatkozott Balog

Zoltán, az Emberi Erõforrások minisztere a roma holokauszttal kapcsolatban. Elmondta:

„Magyarországról semmifajta roma, cigány deportálás nem történt, Ausztriából történt, te-

hát a magyar cigányokat is onnan vitték, és ezért valóban Magyarország is érintett”.

Teleki László, az MSZP országgyûlési képviselõje az ATV Egyenes beszéd címû mûsorában

telefonos interjú keretében elmondta, hogy Balog Zoltán nagyon sok embert megsértett ki-

jelentéseivel, különösen azoknak a hozzátartozóit, akiket elvittek a koncentrációs táborok-

ba. A politikus elmondta: több történész leírta már, hogy Magyarországon összegyûjtötték

a romákat, és úgy küldték õket a haláltáborokba, ahonnan 5000 fõ nem tért vissza soha.

Osztolykán Ágnes, az LMP oktatáspolitikusa az ATV Reggeli Start mûsorának augusztus

5-i adásában elmondta, hogy komoly tudatlanságra vall a nemzeti erõforrások miniszteré-

nek a roma holokauszt hetvenedik évfordulója kapcsán tett kijelentése. Osztolykán sze-

rint, ha Balog Zoltán utána olvasott volna a témának, vagy megkérdezte volna azokat az

embereket, akik roma holokauszt-kutatással foglalkoznak, akkor nem tett volna ilyen kije-

lentést.

Daróczi Ágnes, a Cigányságkutató Intézet igazgatója augusztus 5-én az ATV Egyenes be-

széd címû mûsorában elmondta, hogy megdöbbenéssel és értetlenül álltak a miniszter

mondatai elõtt, mert azok nem voltak összhangban a korábbi megszólalásokkal. Valamint

kifejezte reményét, hogy tudatlanság miatt mondta azt a hétvégén Balog Zoltán, hogy Ma-

gyarországról nem deportáltak cigányokat a II. világháború idején.

Az MSZP nevében Kunhalmi Ágnes, a párt kulturális bizottságának elnöke, augusztus 5-i

közleményben követelte, hogy Balog Zoltán azonnal távozzon miniszteri posztjáról.

Vadai Ágnes, a Demokratikus Koalíció (DK) alelnöke augusztus 5-i közleményben a követ-

kezõket írta: „Magyarország ma ott tart, hogy az Orbán-rezsim minisztere, bizonyos Balog

Zoltán, nyíltan relativizálhatja a holokausztot.” Erre hivatkozva megkérdezte, hogy Balog

Zoltán mikor kér bocsánatot a romáktól.

Az Együtt-PM augusztus 5-i közleményében nemtetszésének adott hangot: „Balog Zoltán

odáig merészkedett, hogy eltagadja az akkori magyar állam felelõsségét a náci vészkor-

szakban meggyilkolt roma honfitársainkkal történtek kapcsán.”

Augusztus 5-én a Fidesz közleményben fejezte ki, hogy a baloldal politikai célból félreértel-

mez egy kiragadott mondatot, hiszen Balog „már minisztersége elõtt is évrõl-évre felszólalt
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a roma áldozatokért mind a holokauszt emléknapján évrõl évre megrendezett ökumenikus

megemlékezésen, mind számos más fórumon”.

Felháborítónak és méltatlannak nevezte a Balog Zoltán emberi-erõforrás miniszter elleni

támadásokat a Fõvárosi Roma Oktatási és Kulturális Központ fõigazgatója augusztus 5-én

közleményben. Kathy Horváth Lajos hegedûmûvész-zeneszerzõ, az Európai Tudományos

és Mûvészeti Akadémia rendes tagja kiemelte a közleményben: Balog Zoltán hosszú évek

óta dolgozik a magyarországi roma közösség integrációjáért, támogatja a cigány kultúra

hagyományait és örökségét, valamint református lelkészként mindannyiunk szószólója az

„Atyánál” is.

A Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetsége – Összefogás a Demokráciáért (MEASZ)

több szervezet nevében10 augusztus 5-i közleményében a következõket írta: „Tiltakozunk a

magyarországi cigány holokauszt kormányzati tagadása ellen! Balogh Zoltán miniszter a

kormány képviseletében minapi kijelentésében lényegében tagadta a magyarországi cigá-

nyok holokausztját.” Majd lemondásra szólították fel Balog Zoltánt.

A ternYpe – Nemzetközi Ifjúsági Hálózat augusztus 5-én azt közölte az MTI-vel, megdöb-

bentõnek tartja, hogy „a cigányság integrációjáért is felelõs miniszter éppen a roma

holokauszt emléknapján sajátos értelmezésével vonja kétségbe, hogy a második világhábo-

rú idején Magyarországról tömegesen deportáltak volna cigányokat koncentrációs táborok-

ba, ahol módszeresen semmisítették meg õket zsidó honfitársaikkal együtt”.

Az Országos Roma Önkormányzat augusztus 6-i közleményében leszögezte, hogy „Balogh

Zoltán miniszter rendkívül sokat tett és tesz a társadalmi felzárkózás és roma integráció

területén, munkáját a hazai cigányság elismerésre méltónak tarja”. Valamint sajnálatukat

fejezték ki, hogy „az ellenzéki politikai körök a miniszter elmúlt évtizedes munkájának

eredményeit nem veszik figyelembe”.

Augusztus 7-én a Civil Összefogás Közhasznú Alapítvány közleményében kifejezte, hogy a

baloldal Balog Zoltán mondatait félremagyarázza, és tudatosan „elfeledkeznek sok éves ci-

gányokért folytatott munkájának eredményességérõl és lemondását követelik”. „Együtt

valljuk a miniszterrel, hogy a cigányokkal kapcsolatos történelem pontos megismerése

minden magyar embernek elkerülhetetlenül fontos feladata.”

Az MSZP Roma tagozata augusztus 7-én több kérdést intézett Czibere Károly szociális és

társadalmi felzárkózásért felelõs államtitkárhoz. A kérdések mindegyike arra kérdezett

rá, hogy egyetért-e Balog Zoltán véleményével, amit a Magyar Rádióban fogalmazott meg.

A DK augusztus 8-i közleményében tudatta Nagy-Huszein Tibor, elnökségi tag, hogy felje-

lentik Balog Zoltán holokauszttagadásért a fentebbi idézet miatt. Nagy-Huszein kíváncsi
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arra, vajon mit gondol a miniszter, hogyan kerültek ezek a cigányok Ausztriába? Kivándo-

roltak talán, hogy kérhessék saját deportálásukat? Azt is szívesen megtudnák, vajon a mi-

niszter szerint Komárom Ausztriában van-e, és ha nem, ugyan miért tervezte a kormány

(amelynek õ már akkor is tagja volt) a holokauszt-emlékév keretében, hogy idén augusztus

2-án a komáromi Csillagerõdben, a magyarországi roma deportálások központjában emlé-

keznek meg a Pharrajimosról? – állt a közleményben.

Szintén augusztus 8-án jelentette be a Magyarországi Cigányok Fóruma – Összefogás Ma-

gyarországért Párt, hogy feljelentést tett holokauszttagadásért Balog Zoltán ellen. Ifj. Bog-

dán János, a párt elnöke azt közölte, nem fogadják el, hogy 70 évvel a holokauszt után sem

hagyják békében nyugodni ártatlanul meggyilkolt halottainkat, gyermekeket, idõseket.

„Balog Zoltán miniszter úrnak, mint bárkinek, aki kétségbe vonja, kisebbíti a holokauszt

tényét, emberileg, erkölcsileg és jogilag is felelnie kell. Fontosnak tartjuk kiemelni, hogy

minél nagyobb közhatalommal bír valaki, annál nagyobb a felelõssége.” – írták a párt köz-

leményében.

Augusztus 8-án a Mûvészeti-Oktatási-Kulturális-Közéleti Alapítvány kiállt Balog Zoltán

mellett, hiszen „fiatal kora óta dolgozik a marginalizált helyzetben élõk, többségében ci-

gány származású emberek élethelyzetének jobbra fordításán. Balog Zoltán fiatal humanis-

ta és ifjú református lelkészként már a 90-as években igen aktív tevékenységet folytatott a

romákért, emellett megemlékezéseket szervezett, és bonyolított le. Azóta is folyamatosan

kiáll a cigány emberekért […].”
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Fajvédõk és nacionalisták kongresszusa ellen tiltakoztak

Budapest

Forrás: MTI, cink.hu, Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövetségének honlapja,

npiamerica.org

Augusztus 4-én adta hírül a cink.hu, hogy a The National Policy Institute szervezésében

október 3–5. között amerikai fajvédõk és orosz nacionalisták fognak kongresszust tartani

»Európa jövõje« címmel Budapesten. A fehér felsõbbrendûséget hirdetõ Intézet rendezvé-

nyén felszólal többek között az Intézet elõzõ igazgatója, az amerikai Jared Taylor, aki a

„faji érdekek” védelmezõje és a „faji realizmus” kifejezés kitalálója; az orosz Alexander Du-

gin, az eurázsiai felsõbbrendûség apostola, a Putyin-féle agresszív Oroszország ideológusa

és a jobbikos Gyöngyösi Márton. A konferencia meghívójában a Jobbikot Európa egyik leg-

ígéretesebb tradicionális pártjaként aposztrofálták.

Augusztus 7-i közleményében az Együtt-PM a szélsõjobboldali konferencia lemondására

szólította fel a Jobbikot, mert azzal szégyent hoznak Magyarországra.

Augusztus 15-i nyílt levelében Hanti Vilmos, a Magyar Ellenállók és Antifasiszták Szövet-

ségének elnöke tizenegy szervezet11 nevében kérte Orbán Viktor miniszterelnököt, hogy

„kormánya kétharmados többségével akadályozza meg, hogy a világ szélsõjobbjának képvi-

selõi – jobb híján – Magyarországra jöjjenek, s ezzel szeretett hazánk a világ szemétdomb-

jává váljék”.
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A TETT ÉS VÉDELEM ALAPÍTVÁNY
HIVATALOS ÜGYEI

A TEV törvényességi felügyeleti eljárást kezdeményezett

– az eljárást áthelyezték és a feljelentést elutasították

Budapest

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

Augusztus 5-én az Alapítvány törvényességi felügyeleti eljárást kezdeményezett a

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatalnál Érpatak Község Önkormányzata el-

len. Az Önkormányzat honlapján az »A mi hazánk« aloldalon különbözõ, a szélsõjobboldali

szubkultúrában ismert összeesküvés elméletet tár a látogatók elé. Ilyen például a »Julius

Evola: Az okkult háború – Az okkult háború fegyverei« címû írás, melynek legfõbb hivatko-

zási alapja a Cion Bölcseinek Jegyzõkönyvei. A mû a 20. század elején terjesztett antisze-

mita pamflet, amely bizonyítani kívánja az egész világra kiterjedõ zsidó összeesküvést. Ez-

zel ellentétben, az Alaptörvényben viszont deklarálták, hogy a véleménynyilvánítás sza-

badságának gyakorlása nem irányulhat mások emberi méltóságának a megsértésére, vala-

mint a magyar nemzet, a nemzeti, etnikai, faji vagy vallási közösségek méltóságának a

megsértésére.

Ezen kívül az önkormányzati honlap az Amerikai Egyesült Államokat 2001. szeptember

11-én ért terrortámadásokkal kapcsolatos összeesküvés-elméletet bemutató videót ajánl.

Pedig a Magyar Köztársaság 2001. évi egyik országgyûlési határozatban ellenkezõen nyi-

latkoztak: „Mélységesen és a leghatározottabban elítélünk minden olyan megnyilatkozást,

amely az ártatlan áldozatok életét kioltó, emberiségellenes, esztelen terrortámadás egyér-

telmû megbélyegzése helyett indokot próbál keresni erre a barbár cselekedetre.”

Augusztus 14-i levelében a Kormányhivatal tájékoztatta az Alapítványt, hogy annak törvé-

nyességi felügyeleti eljárása a helyi önkormányzatok mûködésére, döntéshozatalára és

mûködésük jogszerûségére terjed ki. Az eljárásra jogosult szerv pedig a Szabolcs-Szat-

már-Bereg Megyei Rendõr-fõkapitányság, ahová a Kormányhivatal áttette az ügyet.

Augusztus 27-i határozatában a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendõr-fõkapitányság is-

mertette, hogy az Alapítvány eredeti panasza alapján közösség elleni uszítás gyanúja mi-

att indult eljárás. Az eljárás lefolytatása miatt feljelentés kiegészítést rendeltek el, mely-

nek segítségével megállapították, hogy a »Julius Evola: Az okkult háború – Az okkult hábo-

rú fegyverei« címû írás nem tartalmaz uszító gyûlölet keltésre alkalmas adatokat. Ezen kí-

vül a 2011. szeptember 11-i terrortámadással kapcsolatos összeesküvés elméletek pedig

nem tartalmaznak olyan információt, vagy közlést, amelyek alkalmasak lennének arra,

hogy az oldalt látogató személyeket valamely nemzeti, etnikai, faji vagy vallási csoport el-

len gyûlöletre uszítsanak, ezért a feljelentés elutasítása felõl határoztak.
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A TEV feljelentést tett garázdaság miatt Orosz Mihály Zoltán ellen

– a feljelentést áthelyezték

Budapest

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

Augusztus 6-án az Alapítvány feljelentést tett a Nyíregyházi Rendõrkapitányságon nyilvános

rendezvényen elkövetett garázdaság miatt Orosz Mihály Zoltán ellen. Augusztus 2-án Orosz

Mihály Zoltán, Érpatak polgármestere »Tiltakozás az izraeli szabadkõmûves terrorállam

népirtása ellen« címû rendezvényen fél órás beszédet tartott. Habár a Rendõrkapitányság kö-

zösség elleni uszítás miatt – a feljelentést megelõzõen – nyomozást rendelt el, az Alapítvány

garázdaság bûntette miatt is eljárást kezdeményezett. Ennek oka egyrészt, hogy Orosz hall-

gatóság elõtt papírból készült, Izrael állam zászlajának szabadkõmûves jelképekkel stilizált

változatát a földre helyezte, majd színpadiasan a csizmáját olyan módon törölte bele, hogy az

darabokra szakadjon; másrészt ezt követõen utasította a háta mögött, arcát csuklyával taka-

ró embert, hogy a Benjamin Netanjahut és Simon Pereszt megszemélyesítõ bábukon végre-

hajtsa az általa politikai performansznak nevezett kötél általi halálbüntetéseket.

A garázdasághoz megkívánt „erõszakos” magatartás valamely dolog elleni erõszakban is

megnyilvánulhat. A dolog elleni erõszak rendszerint a dolog állagának sérelmével jár. Ez a

zászló esetében bekövetkezett. Ezen kívül a garázda cselekménynek másokban megbotrán-

kozás vagy riadalom keltésére alkalmasnak kell lennie. A megbotránkozás a kihívó cselek-

ményre mások általi elítélõ reagálás, nemtetszés vagy méltatlankodás, illetve ez utóbbi ér-

zéseknek észlelhetõ kinyilvánítása. Az elkövetõ cselekményére adott reakciók (Lásd: Hiva-

talos és civil reakciók) egyértelmûen tanúsítják ezt a megbotránkozást.

Augusztus 13-i határozatával a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Rendõr-fõkapitányság át-

helyezte a garázdaság miatt tett feljelentést a Nemzeti Nyomozó Iroda Nemzetközi Bûnül-

dözési Fõosztályára, mivel a szerv magához vonta a nyomozás lefolytatását, hiszen az

üggyel kapcsolatban egy magánszemély, és Ilan Mor, Izrael magyarországi nagykövete is

feljelenést tett, és célszerû ezeket egy eljárásban elbírálni.

Az Erzsébet téri zsidózás miatt indított garázdaság szabálysértési eljárást

megszüntették

Budapest

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

Júniusi és júliusi jelentésünkben ismertettük, hogy június 17-én az Alapítvány feljelentést

tett közösség tagja elleni erõszak miatt a brazil világbajnokság idején történt Erzsébet téri

zsidózás miatt.

Augusztus 13-i határozatában a BRFK V. kerületi Rendõrkapitányság Igazgatásrendészeti

Osztálya az Alapítvánnyal közölte, hogy az elõzõ feljelentés alapján garázdaság szabály-

sértési elõkészítõ eljárás indult. Viszont az eljárás alá vont személy kiléte nem állapítható

meg és az eljárás folytatásától sem várható eredmény, ezért az eljárást megszüntették.
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A TEV feljelentést tett nemzetiszocialista rendszer bûneinek nyilvános

tagadása és közösség elleni uszítása miatt ismeretlen tettes ellen

Budapest

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

Augusztus 15-én az Alapítvány feljelentést tett nemzetiszocialista rendszer bûneinek nyil-

vános tagadása és közösség elleni uszítás miatt ismeretlen tettes ellen. Az Alapítvány a

2014. július 13-i párizsi zavargással kapcsolatban honlapján közzétett egy cikket, melyhez

– a Facebook beépülõ modul segítségével – J. Z. A. a következõ hozzászólást fûzte: „Mocs-

kos rühes tetves GYILKOS ZSIDÓK gázkamrába velük” (szöveghû idézet). E hozzászólás

felkeltette az Alapítvány érdeklõdését, és a felhasználó Facebook oldalának átvizsgálása-

kor az alábbi J. Z. A. által tett megjegyzéseket találta az Alapítvány:

Július 15-én írta: „Bízom benne, hogy ezekben is gyönyörködik a zsidó gárda. Miközben az

összes metélt a holokamuja miatt sajnáltatja magát…

Január 18-i bejegyzés: „Nemcsak mocskosak hanem élet és ember ellenesek is! Minden

ZSIDÓT GÁZKAMRÁBA!!!!!!!!!!!!!!!!!!! A holokauszt is csak hazugság!!!!!!!!!!!”.

2013. július 17-én pedig a következõket írta: „Mocskos rohadt tetves kisállattenyésztõk rü-

hes CIGÁNYOK!!!! Pusztuljatok MIND!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! Reszkessetek, Hitler anyja újra ter-

hes!!!!!!!!!!!!!!!”.

A fenti hozzászólások megvalósítják az Alapítvány szerint a nemzetiszocialista rendszer

bûneinek nyilvános tagadását, mivel a „holokamu” kifejezést és „a holokauszt is csak ha-

zugság” szöveget használja. A közösség elleni uszítás tényállást pedig a „Minden ZSIDÓT

GÁZKAMRÁBA!!!!!!!!!!!!!!!!!!!” és a „CIGÁNYOK!!!! Pusztuljatok MIND!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!” mon-

datokkal valósítja meg.

A Jobbik Üllési Alapszervezete ellen indított nyomozást felfüggesztették

Szeged

Forrás: Tett és Védelem Alapítvány

2013. május 27-én az Alapítvány feljelentést tett a BRFK Felderítési Fõosztályánál nemzetiszo-

cialista rendszer bûneinek nyilvános tagadása miatt ismeretlen tettes ellen. Az Alapszervezet

ingyenesen megjelenõ havi kiadványának 2011 májusi számában »Holokauszt – kirakós játék«

címû írás jelent meg. A szerzõ a holokauszttal kapcsolatban kifejtette, hogy „semmilyen tárgyi

bizonyítékot nem találtak, amely alátámaszthatta volna a zsidók tömeges legyilkolását. Se ké-

peket, se terveket, se dokumentumokat. Semmit.” Valamint kijelentette, hogy a holokauszt a

„világtörténelem egyik legnagyobb, legaljasabb átverése”. 2013. június 10-i határozattal illeté-

kesség és hatáskör hiánya miatt az ügyet áttették a Szegedi Rendõrkapitányságra.

2014. augusztus 19-i határozatával a Szegedi Járási Ügyészség a nyomozást felfüggesztet-

te, mivel B. T. bûnsegéd, aki az Üllési Alapszervezet honlapjára a cikket feltöltötte,

gyanúsítotti kihallgatása nem lehetséges, mivel egészségi állapota miatt kommunikációjá-

ban súlyosan korlátozott, és érdemi javulás nagy valószínûséggel a jövõben sem várható.
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A HÓNAP KRÓNIKÁJA

Az alábbi táblázatban a jelentésben található összes esetet, eseményt kronologikus

sorrendben mutatjuk be. A Kategória rubrika megmutatja, hogy az adott eseményrõl a

jelentés melyik részében számoltunk be bõvebben.

Antiszemita gyûlölet-bûncselekmények és incidensek – 2014. augusztus BRÜSSZEL INTÉZET

30

Ssz. Dátum Esemény Kategória

1. augusztus 2. Érpataki bábuakasztás Gyûlölet-cselekmények: gyûlöletbeszéd

2. augusztus 4. Feliratok a Sorsok Háza építési kordonján Gyûlölet-cselekmények: gyûlöletbeszéd

3. augusztus 4. Az erõszak elfogadása Magyarországon A magyarországi antiszemitizmusról

4. augusztus 4-6. Az érpataki bábuakasztás ügyében nyomo-
zást indítottak

Hivatalos és civil reakciók

5. augusztus 5.,
14., 27.

A TEV törvényességi felügyeleti eljárást
kezdeményezett – az eljárást áthelyezték
és a feljelentést elutasították

A Tett és Védelem Alapítvány hivata-
los ügyei

6. augusztus 6., 8. Az érpataki bábuakasztás külföldi reakciói A magyarországi antiszemitizmusról

7. augusztus 6., 13. A TEV feljelentést tett garázdaság miatt
Orosz Mihály Zoltán ellen – a feljelentést
áthelyezték

A Tett és Védelem Alapítvány hivata-
los ügyei

8. augusztus 8. Zsidózás a német megszállás emlékmûvé-
nél

Gyûlölet-cselekmények: rongálás

9. augusztus 11. Debrecenben szimpátiatüntetést tartottak
Izraelért

Gyûlölet-cselekmények: gyûlöletbeszéd

10. augusztus 13. Raphael Vago véleménye A magyarországi antiszemitizmusról

11. augusztus 13. Az Erzsébet téri zsidózás miatt indított ga-
rázdaság szabálysértési eljárást megszün-
tették

A Tett és Védelem Alapítvány hivata-
los ügyei

12. augusztus 14. Antiszemita felirat egy hirdetõtáblán További antiszemita gyûlölet-cselek-
mények

13. augusztus 14. A német megszállás emlékmûve Közösségi hírek, reakciók

14. augusztus 15. A TEV feljelentést tett nemzetiszocialista
rendszer bûneinek nyilvános tagadása és
közösség elleni uszítása miatt ismeretlen
tettes ellen

A Tett és Védelem Alapítvány hivata-
los ügyei

15. augusztus 19. A Jobbik Üllési Alapszervezete ellen indí-
tott nyomozást felfüggesztették

A Tett és Védelem Alapítvány hivata-
los ügyei

16. augusztus 27. Horogkereszteket festett egy férfi Baján Gyûlölet-cselekmények: gyûlöletbeszéd

17. augusztus 31. Erõsödik a magyarországi antiszemitizmus A magyarországi antiszemitizmusról

18. – Balog Zoltán a roma holokausztról nyilat-
kozott

Egyéb hírek

19. – Fajvédõk és nacionalisták kongresszusa el-
len tiltakoztak

Egyéb hírek



KAPCSOLAT ÉS TÁMOGATÁS

A Tett és Védelem Alapítvány zsidó szervezetek civil kezdeményezése, amely a zsidó tradí-

ciókat követve kész határozott lépéseket tenni az egyre inkább elharapódzó antiszemita je-

lenségek visszaszorításáért.

Amennyiben bárkit vélt vagy valós zsidósága miatt bántalmazás vagy antiszemita inzultus

érte, ne hallgasson, jelezze felénk, hogy az arra kijelölt csatornákon továbbítsuk az intéz-

kedésre rendelt szervekhez!

BEJELENTÉSEKET AZ ALÁBBI LEHETÕSÉGEK BÁRMELYIKÉN
FOGAD AZ ALAPÍTVÁNY:

FORRÓDRÓT

(+36 1) 51 00 000
Tett és Védelem Alapítvány honlapján: www.tev.hu/forrodrot

és facebook oldalán: www.facebook.com/tev-tett-es-vedelem-alapitvany

A Tett és Védelem Alapítvány munkája csak akkor lehet sikeres, ha sokan osztoznak azon

elkötelezettségünkben, hogy megteremtsük a sérelmet elszenvedettek számára a tisztessé-

ges eljáráshoz való jogot, ezért arra kérjük, egyéni felajánlásával segítse az Alapítvány

munkáját!

ADOMÁNYÁT AZ ALÁBBI BANKSZÁMLASZÁMON JUTTATHATJA
EL AZ ALAPÍTVÁNYHOZ:

13597539-12302010-00057157
A TETT ÉS VÉDELEM ALAPÍTVÁNY ELÉRHETÕSÉGEI:

Cím: 1052 Budapest. Semmelweis utca 19.

Tel.: +36 1 267 57 54

+36 30 207 5130

http://www.tev.hu

info@tev.hu
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